

Аналитическая информация по детям с ОВЗ и детям-инвалидам в МО «Мари-Турекский муниципальный район»

В образовательных организациях Мари-Турекского муниципального района образовательные услуги в 2019-2020 учебном году получают 94 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья дошкольного и школьного возраста, из них 36 детей являются детьми–инвалидами, среди них 27 детей-инвалидов школьного возраста и 9 детей-инвалидов дошкольного возраста .

В основных и средних общеобразовательных школах района количество детей с ограниченными возможностями здоровья составляет 56 обучающихся . Из общего количества детей с ОВЗ среди обучающихся - 22 имеют задержку психического развития, 27 обучающихся - легкую и умеренную умственную отсталость, 4 обучающихся – с тяжелыми речевыми нарушениями, 3 обучающихся имеют сложные нарушения. Надомным обучением охвачены детей-инвалидов.

В образовательных организациях, реализующих основные образовательные программы дошкольного образования района 38 воспитанника имеют ограниченные возможности в состоянии здоровья. Из них 12 воспитанников по заключению ТПМПК имеют задержку в психическом развитии, 24 воспитанника имеют тяжелые нарушения речи , 1 воспитанник –с умственной отсталостью, 1 воспитанник- с расстройством аутистического спектра.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья созданы специальные условия получения образования. В образовательных организациях района содержание образования и условия организации обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для детей-инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.

Большинство-9 из 12 общеобразовательных образовательных организаций оборудованы пандусами для входа в образовательное учреждение. Нет пандусов в МБОУ «Нартасская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Мари-Куптинская основная общеобразовательная школа» и МБОУ «Арборская основная общеобразовательная школа» оборудованы кнопкой вызова.

1 дошкольная образовательная организация оборудована пандусом для входа в образовательное учреждение-МДОУ «Детский сад «Ромашка» в поселке Мари-Турек.

Во всех образовательных организациях функционируют психолого-медико-психологические консилиумы с целью оказания индивидуальной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, исходя из реальных возможностей каждого ребенка. В настоящее время в образовательных организациях наблюдается недостаточная

кадровая обеспеченность специалистами данных служб. В школах и детских садах отсутствуют или в недостаточном количестве такие специалисты, как учителя-логопеды, педагоги-дефектологи, а также педагоги-психологи, социальные педагоги.

На сегодняшний день в дошкольных образовательных организациях работают 1 педагог-психолог и 4 учителя-логопеда. В общеобразовательных организациях 8 педагогов-психологов, 5 учителей-логопедов, 5 учителей-дефектологов, 6 социальных педагогов.

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы» в МБОУ «Мари-Турекская средняя общеобразовательная школа» оборудован специальный кабинет –комната психологической разгрузки , оснащенная необходимым оборудованием для занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья, который начал функционировать с IV четверти 2012-2013 учебного года, установлены 2 аппаратно-программных комплекса для слабослышащих и слабовидящих детей, аппарат для коррекции зрения «Визатроник».

Также в рамках федеральной программы «Доступная среда» закуплены автоматизированные психодиагностические программы ведущих научно-производственных фирм России «Амалтея», «Эффектон», позволяющие получить объективную информацию о тестируемом ребенке при минимальных затратах времени. Данные программы успешно внедрены в практику и используются педагогами-психологами на базе Мари-Турекской средней общеобразовательной школы.

С 2009 года специалисты ГБОУ РМЭ Территориальной психолого-медико-педагогической комиссии «Русскошойская школа-интернат» систематически проводят комплексное психолого-медико-педагогическое обследование в целях своевременного выявления детей с особенностями в физическом и (или) психическом развитии, определяют их дальнейший образовательный маршрут, дают рекомендации родителям по вопросам обучения и воспитания детей, проводят семинары для педагогов и родителей. В 2018-2019 учебном году ими было проведено 15 выездных заседаний в образовательные организации Мари-Турекского района, обследовано 138 детей, из них 106 детей дошкольного и 32 – школьного возраста. Всем родителям обследованных детей дошкольного и школьного возраста была оказана консультативная помощь по вопросам обучения и воспитания детей.

Руководитель МУ «Отдел образования и по
делам молодежи администрации Мари-Турекского района»

О.А.Курбатова